3. roénik

Paralelni stupnice:

1. jsou 2 stupnice durova a mollova, které maji

2. stejné tony (ale jiny zakladni ton — prvni stupen),
3. stejné predznamenani a

4. z&kladni ton mollové je 6. ton (stupen) durové
napr: Cdur-amoll:cdefgahc

f  Stupnice Cdur stupnice a moll
M
F P [ % ]
& oo © S a0
R a5 O T R
Kf¥izkové stupnice napf. Béckové stupnice napf.

Gdur—-emoll:gahcdefisg Edur-dmoll: fgab(hes)cdef
Ddur—hmoll: defisgahcisd bdur—gmoll:b(hes)cdefgab

Zakladni harmonické funkce (zakladni akordy pro doprovod pisni):
1. ton ve stupnici = tonika T a na ném je kvintakord (1.3.5.)

4. toén ve stupnici = subdominanta S a na ném je kvintakord (1.3.5.)

5. tén ve stupnici = dominanta a na ném je kvintakord (1.3.5.)

napr: Cdur: cdefgahc

A tony (vCdur i v c moll) akordy: Cdur
o et
: — - B [ %] — = 4 —
@d = == :gﬁ — 59—
tonika (T) subdominanta(S) dominanta (D) T S D

Cdur F‘dur G dur

Dominantni septakord (akord se septimou — 1.3.5.7., za¢ina na dominantg):

Napr. z G dur (gahcdefis g) - 5. stupen (dominanta) = ton d, na ném je vytvoieny
septakord 1.3.5.7. (!!! plati pitedznamenéni G dur — ne cis ale c 1), tento dominantni
septakord bude v notach oznaceny jako D7

Napr. z E dur (e fis gisa h cis dis e) - 5. stupen (dominanta) = ton h, na ném je vytvoieny
septakord 1.3.5.7. (1!! plati pfedznamenani E dur — ne ais, ale a !!!), tento dominantni
septakord bude v notach oznaceny jako H7

Napr. z F dur (f g ab(hes) c d e fis) - 5. stupen (dominanta) = ton C, na ném je vytvoieny
septakord 1.3.5.7. (!!! plati piedznamenani F dur — ne h ale b(hes) !!), tento dominantni
septakord bude v notach oznaceny jako C7
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largo - Siroce
rallentando - zpomalovat
glissando - klouzavy piechod z 1 tonu na 2. ritenuto - pon¢kud zpomalit
vibrato - hl. smy&cové nastroje, chvéjivy ton sostenuto - zdrzenlivé
pizzicato — drnkani prsty u smy¢c. nastrojt marcato - vyrazné
giocoso - vesele, hrave, zertovné




